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Srovnáme-li tato data z letošního šetření s hodnotami z dřívějších měření, lze pozorovat pokles podílu odpovědí 
označujících onemocnění AIDS v ČR za problém od roku 2013, resp. 2014. Ze sledovaných let, tj. od roku 2011, podíl 
názoru, že onemocnění AIDS představuje v ČR problém, kulminoval v roce 2013, kdy se takto vyjádřily téměř tři 
čtvrtiny občanů (74 %). Nicméně už v roce 2016 byl tento podíl značně nižší, tedy 68 %. V roce 2018 pak lze sledovat 

další pokles, a to o 7 procentních bodů. Zároveň mezi šetřeními v roce 2016 a 2018 vzrostl paralelně podíl osob, 
kterým onemocnění AIDS nepřipadá v ČR jako problém, a to o 6 procentních bodů. 

Podrobnější analýza neodhalila významné sociodemografické podmíněnosti ve vnímání onemocnění AIDS jako 
problému v ČR. Za zmínku pouze stojí těchto pár statisticky významných rozdílů. Lidé hlásící se k církvi či 
náboženskému společenství uváděli častěji kategorii „spíše je problémem“ než lidé nevěřící, kteří zase častěji uváděli, 
že AIDS v ČR „spíše není problémem“. Z hlediska geografického rozložení, lidé z Pardubického, Libereckého a 

Středočeského kraje byli častěji přesvědčeni o tom, že AIDS je v ČR rozhodně problémem, než lidé z ostatních krajů. 
Lidé obávající se nakažení nemocí AIDS a ti, podle kterých se instituce v ČR zabývají problematikou nedostatečně, 
taktéž častěji uváděli, že AIDS je rozhodně v ČR problémem. 

 

V druhé otázce jsme zkoumali názor na aktivitu příslušných institucí v ČR vůči problematice onemocnění AIDS (viz 

graf 2). Marginální podíl respondentů (4 %) si myslí, že se příslušné instituce v ČR zabývají onemocněním AIDS „příliš 
mnoho“. Téměř tři pětiny populace (59 %) se domnívají, že se příslušné instituce v ČR zabývají onemocněním AIDS 
„přiměřeně“, a necelá jedna pětina (19 %) má za to, že „nedostatečně“. Zbytek dotázaných volí možnost „neví“ (18 %). 

Graf 2: Jak moc se příslušné instituce v České republice zabývají problematikou onemocnění AIDS2
 

 

Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, v.v.i., Naše společnost 12. – 24. 5. 2018, 1008 respondentů starších 15 let, osobní rozhovor. 

Pakliže letošní výsledky srovnáme s výsledky z předchozích šetření, odhalíme téměř konstantní mínění veřejnosti 
v této otázce od roku 2011, tj. od doby, kdy je daná otázka ve výzkumech CVVM sledována. Nicméně v posledních 
dvou výzkumech (2016 a 2018) můžeme pozorovat nižší podíl odpovědí „nedostatečně“, a to v porovnání s rokem 

2014 o 5 procentních bodů. Mezi lety 2016 a 2018 nepozorujeme žádnou statisticky významnou změnu. 

  

                                                           

2
 Znění otázky: „Podle Vašeho názoru, zabývají se příslušné instituce v České republice problematikou AIDS… příliš mnoho, přiměřeně, nedostatečně?“ 
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Technické parametry výzkumu 

Výzkum:  Naše společnost, v18-05 

Realizátor:  Centrum pro výzkum veřejného mínění, Sociologický ústav AV ČR, v.v.i. 
Projekt:  Naše společnost – projekt kontinuálního výzkumu veřejného mínění CVVM SOÚ AV ČR,v.v.i. 
Termín terénního šetření:  12. 5. - 24. 5. 2018 

Výběr respondentů:  Kvótní výběr 
Kvóty:  Kraj (oblasti NUTS 3), velikost místa bydliště, pohlaví, věk, vzdělání 
Zdroj dat pro kvótní výběr:  Český statistický úřad 

Reprezentativita:  Obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 
Počet dotázaných:  1008 

Počet tazatelů:  227 

Metoda sběru dat:  Osobní rozhovor tazatele s respondentem – kombinace dotazování CAPI a PAPI 
Výzkumný nástroj:  Standardizovaný dotazník 

Otázky:  OZ.52, OZ.53, OZ.54 

Kód tiskové zprávy:  oz180622 

Zveřejněno dne:  22. června 2018 

Zpracoval:  Tomáš Krajňák 

 

Slovníček pojmů: 

Kvótní výběr – napodobuje strukturu základního souboru (u nás je to obyvatelstvo České republiky starší 15 let) pomocí nastavení 
velikosti vybraných parametrů, tzv. kvót. Jinými slovy kvótní výběr je založen na stejném procentuálním zastoupení vybraných 
vlastností. Pro tvorbu kvót používáme údaje z Českého statistického úřadu. V našich výzkumech jsou stanoveny kvóty na pohlaví, 
věk, vzdělání, region a velikost obce. Vzorek je tedy vybrán tak, aby procentuální podíl např. mužů a žen ve vzorku odpovídal 
procentuálnímu podílu mužů a žen v každém kraji ČR. Podobně je zachován procentuální podíl obyvatel jednotlivých krajů ČR, 
občanů různých věkových kategorií, lidí s různým stupněm dosaženého vzdělání a z různě velkých obcí.  

Reprezentativní výběr je takový výběr z celé populace, z jehož vlastností se dá platně usuzovat na vlastnosti celé populace. 
V našem případě to tedy znamená, že respondenti jsou vybráni tak, abychom zjištěné údaje mohli zobecnit na obyvatele České 
republiky starší 15 let. 

Centrum pro výzkum veřejného mínění (CVVM) je výzkumným oddělením Sociologického ústavu AV ČR, v.v.i.. Jeho historie sahá do roku 1946, kdy jako součást 
Ministerstva informací začal fungovat Československý ústav pro výzkum veřejného mínění. Současné Centrum vzniklo v roce 2001 převedením svého předchůdce 
(IVVM) z Českého statistického úřadu do Sociologického ústavu AV ČR, v.v.i.. Včlenění do vědecké instituce zaručuje kvalitní odborné zázemí a kredit pracoviště; jako 
součást akademického prostředí musí CVVM SOÚ AV ČR, v.v.i., splňovat veškeré nároky a dosahovat tak té nejvyšší odborné úrovně. Hlavní náplní práce oddělení je 
výzkumný projekt Naše společnost, v jehož rámci je prováděno deset šetření ročně. Jedná se o průzkum veřejného mínění na reprezentativním vzorku české populace 
od 15 let, kterého se vždy účastní přibližně 1000 respondentů. Omnibusová podoba dotazníku umožňuje pokrýt velkou šíři námětů, a do šetření jsou proto pravidelně 
řazena politická, ekonomická i další obecně společenská témata. Jsou využívány jak opakované otázky, které umožňují sledovat vývoj zkoumaných jevů, tak náměty 
nové, reagující na aktuální dění. Díky dlouhodobému a kontinuálnímu charakteru je tento vědecký projekt zkoumání veřejného mínění v České republice ojedinělý. 

 


